

# 金湖县人民政府文件

金政复〔2022〕第38号

## 对市政协九届一次会议 第ZXTA32080020220239号提案的答复

张兆华、庞远胜委员：

您提出的关于“发起成立‘中国尧文化产业联盟’，进一步促进金湖农业和文商旅产业的发展，为金湖争创全国百强县赋能的建议”提案收悉，现答复如下：

### 一、关于发起成立“中国尧文化产业联盟”等事项

推进尧文化的保护和产业开发对挖掘和发扬中国优秀传统文化意义重大，提案收悉后，我县组织相关部门认真学习研究该提案，并邀请专家对所提建议进行充分研究论证。根据民政部《关于开展社会团体分支（代表）机构专项整治行动的通知》（民函〔2022〕18号）相关规定，以“中心”“联盟”“研究会”“促进会”等各类法人组织名称命名的、名称中使用“中国”“中华”“全国”“国家”等字样的社会团体均在整治范围内。根据省、市、县关于社会团体分支（代表）机构的相关整治文件精神，目前不得新申请带有“中国”“联盟”等字样的机构。同时，根据《申请成立社会团

体办事指南》相关规定，全国性社会团体名称方可冠以“中国”“全国”“中华”等字样，跨行政区域社会团体和地方性社会团体的名称不得冠以上述字样，且全国性社会团体需经民政部审批。因此，金湖县暂时无法注册成立“中国尧文化产业联盟”这一机构。

## 二、关于全力打造尧文化全域性品牌

近年来，金湖县高度重视尧文化挖掘和传承，先后建成尧帝公园、尧想国文旅区、尧帝古城及上古文化园等景区景点，梳理了系列典故、传说和史料，2021年我县还举办了中国·金湖首届尧文化高峰论坛，取得了良好的效果。整体而言，金湖的尧文化品牌有基础、有底蕴，尧文化产业链初步形成。为将尧文化真正打造成全域性品牌，我们将进一步做好以下几方面工作：一是持续提升现有景区景点的文化内涵，增加文旅体验活动，丰富文旅周边产品，真正挖掘好尧文化历史、传承好尧文化精神、讲述好尧文化故事，吸引更多外地游客来金旅游、消费，增加对尧文化的了解。二是持续开展全国性文化、学术、商贸活动，邀请全国尧文化产业单位以及相关专家学者开展学术交流，进一步提升金湖在尧文化领域的影响力。三是聚焦乡村振兴，发展乡村旅游，充分发挥金湖国家全域旅游示范区效益，依托金湖丰富的农产品、水产品，以尧文化进行品牌背书，打造输出式农业。四是推进文旅+农业、工业、康养等领域融合发展，组织开发一批尧文化主题的文旅购品或文旅体验项目，丰富旅游业态，充分发挥尧文化在“以文促旅、以旅彰文”方面的积极作用，为全域旅游赋能，为经济发展赋能。

接下来，我们将积极做好各项工作，持续扩大“尧生金湖”

的影响力，努力为“中国尧文化产业联盟”概念首创者和注册发起人创造条件，待时机成熟后，立即启动筹备成立该联盟，并发起成立大会，制定联盟运行机制等事宜。

非常感谢您对金湖县文旅事业的关心，真诚地希望您能为金湖尧文化的品牌塑造与价值挖掘贡献更多精彩意见，与我们一起，将尧文化打造为知名度高、含金量高的全域品牌！



联系人：徐迅

联系电话：18915182001

抄送：市政府办公室，市政协提案委

